

“嘉国同心——重走嘉庚路 共圆复兴梦”大型主题宣传活动启动

本报讯 寻觅嘉庚精神,讲述嘉庚故事。6月12日,“嘉国同心——重走嘉庚路 共圆复兴梦”大型主题宣传活动在集美区龙舟池畔启动。今年是中国成立75周年,是厦门解放75周年,也是爱国侨

领陈嘉庚先生诞辰150周年。为进一步弘扬陈嘉庚先生的爱国爱乡精神,讲好嘉庚故事,在接下来的一个多月时间里,由厦门晚报组成的采访团将先后奔赴大田、长汀、赣州、重庆、成都、兰州、西安、洛

阳、长沙等15座城市,在1万多公里的行程中,寻觅嘉庚足迹,讲述嘉庚故事,弘扬嘉庚精神。此前,厦门晚报视频号发布了本次活动的宣传视频,在海内外引发了广泛的关注。

陈嘉庚先生长孙陈立人闻讯后特地从新加坡发来视频,他说:“嘉国同心——重走嘉庚路 共圆复兴梦”大型主题宣传活动有利于进一步宣传嘉庚事迹,弘扬嘉庚精神。”陈嘉庚先生曾孙陈铭说:“这

一大主题宣传活动,有助于进一步挖掘嘉庚故事,让更多的人熟知嘉庚先生,了解其爱国爱乡、兴学育才的光辉事迹,为传承弘扬嘉庚精神注入新活力。”(综合人民网和厦门晚报报道)

新加坡禾山公会探亲访问团到访湖里

本报讯 6月7日,新加坡禾山公会探亲访问团一行30人到湖里区参访。在厦期间,参访团走进五通古渡口、湖里区侨文化馆,找寻先辈下南洋的足迹,了解老禾山的历史文化,感受家乡的变

化与发展。“我们是殿前的”“高崎在这里,我爸爸就是这里的”……在湖里区侨文化馆,这群“番客”在老禾山地图中寻找寻家乡的具体位置。一段段文字、一张张图片、一段段视

频生动讲述近百年来湖里华侨的奋斗故事,一行人的家乡记忆在参观中慢慢苏醒。新加坡禾山公会会长钟武彬表示,祖辈们从老禾山出海下南洋,这里有他们生活的印记,更有割舍不掉

的乡情,他一直致力于组织新加坡禾山公会年轻一代会员回湖里寻亲访友,开展多维度交流,“希望他们把所闻所见带回新加坡,讲给更多亲人听,把家乡的记忆留住,也常回来走走。”

新加坡南桥小学师生到访集美小学

本报讯 近日,新加坡南桥小学老师和学生代表走进集美小学开展交流活动。

新加坡南桥小学是爱国华侨领袖陈嘉庚先生在新加坡创办的学校之一,而集美小学是陈嘉庚先生在中国创办的第一所学校。在为期两天的交流活动中,两校开展了形式多样的系列活动,以交流见面会、校园参观、课堂教学观摩等形式碰撞教育理念,互学互鉴。

集美小学的孩子与20名来自南桥小学的学生结对子,共同体验闽南童玩和刻橡皮章活动。两校学生用雕刻的橡皮章印制成各式各样图案的卡片、扇子,互赠留言作为纪念品,并一起在陈嘉庚先生铜像前合影留念。

“在音乐课上,老师既教了中文普通话版本,又教了闽南话版本,一节课学了三门语言,我觉得很特别。”南桥小学五年级学生戴振翔表示,来到同为嘉庚先生创办的集美小学,参观了校史室,他对当年嘉庚先生倾资兴学、帮助到许多人的善举义举更有感触了。

四川省德阳市侨联考察厦门侨资企业

本报讯 近日,四川省德阳市侨联副主席兼秘书长杨茗拜访侨资企业厦门弘信电子科技有限公司,并与原董事兼副总经理李毅峰进行座谈交流。

杨茗推介了德阳市情,重点介绍了电子信息产业发展情况。李毅峰介绍了公司业务布局情况,他表示德阳电子产业优势突出、具有极大发展潜力。双方围绕电子信息产业链发展方向、配套服务、招引培育展开了深入交流。

在厦门考察期间,德阳市侨联先后参加了第七届数字中国建设峰会、越南平福省投资促进会两场活动,对接企业22家;会同德阳市数据局、天府数谷、德阳数发集团拜访多家企业;促成一家企业赴德阳考察。

同安区侨联召开第十三届五次全委会

本报讯(通讯员 曾明辉) 近日,同安区侨联召开第十三届五次全委会。会议传达学习了中国侨联十一届二次全委会精神,共有62名区侨联委员参加了会议。

会议选举一致通过,庄韦萍当选为同安区归国华侨联合会第十三届委员会常委、副主席;王永岁当选为同安区归国华侨联合会第十三届委员会常委;陈彩兰、杨芝奇、刘根森、柯速娜、徐亚艺、陈丽颖、林娟等当选为同安区归国华侨联合会第十三届委员会委员。

品读嘉庚文献 赓续报国之志

纪念陈嘉庚先生诞辰150周年嘉庚文献专题分享会举办

本报讯 6月12日,厦门陈嘉庚研究会、集美图书馆联合厦门海洋职业技术学院举办了第四场纪念陈嘉庚先生诞辰150周年嘉庚文献专题分享会。

泉州市华侨历史学会副会长,泉州市嘉庚精神

研究会副会长,南洋华侨机工回国抗日纪念馆名誉馆长林少川分享了他的作品《烽火赤子心:滇缅公路上的南侨机工》。深刻阐述陈嘉庚先生引领南洋华侨为支持祖国抗战所做的贡献,并与读者探讨宣传南

侨机工事迹的历史和现实意义,以及在当代如何更好地传承弘扬嘉庚精神,团结海内外华侨华人赓续报国之志。

75岁的王美珍女士特地到现场聆听分享,她的父亲王奕富是第七批回国抗战

的南侨机工之一。王美珍表示,此次活动对南侨机工的后代意义重大,自己要多带几本书送给新加坡的亲友,让更多的华侨后裔了解陈嘉庚与南侨机工的故事,薪火相传,为实现中华民族的伟大复兴贡献力量。

华侨博物院推出“德化瓷”系列讲座

本报讯 日前,华侨博物院举办“类玉凝脂——进退出堂藏德化白釉瓷”展览并配套两场“德化瓷”主题讲座,分别邀请国内、国外知名专家主讲,从国际和国内视角呈现“德化瓷”的历史、价值及对世界的影响。

加拿大独立学者Anthony M Lee先生带来《宫廷瓷器:德化和德累斯顿如何改变瓷器世界》主题讲座,以中国瓷器国际化传播的历史、中西文明在瓷器文化上的交流与碰撞为背景,以欧洲人收藏的中国及欧洲瓷器

文物为载体,讲述德化白瓷通过外交、贸易等途径传入并风靡欧洲宫廷,深刻影响欧洲社会生活及文化艺术的故事。

厦门市博物馆原馆长、文物鉴定专家张仲淳带来《明清德化窑瓷器鉴赏》主题

讲座,从德化窑源流、德化窑纪年器物、德化窑瓷器的制作技术和工艺特征、德化白瓷鉴定要领、工匠大师及作品欣赏五个部分,对德化窑瓷器的历史沿革、制作工艺及鉴定鉴赏进行专业详尽、深入浅出的介绍。

华侨大学境内外学子共度端午

本报讯 端午佳节至,蒲艾共飘香。今年端午假期,华侨大学200余名境内外学子一起包粽子、做香囊、射五毒、编彩绳,共同感受端午民俗魅力。

“我的家乡有一种常用的食材叫香兰叶,和今天使用的粽叶十分相似,都带有淡淡的清香,我很享受包粽子的过程,就像是和家人一起制作美食。”来自泰国的留学生李正康说,“期待在学校能够体验更多的中国传统节日,找到泰中两国更多的文化相通之处。”

一间烟火氤氲的共享厨房,一锅热气腾腾的新鲜粽子,凝聚的是邻里人气,品尝的是文化魅力。为了让境外同学更加深刻地了解端午节,现场还设置了丰富多彩的民俗活动体验区。

箭矢嗖嗖飞出,射向五毒箭靶……马来西亚留学生张子妍正在体验“射五毒”民俗活动,“中

国传统节日总能带给我很多惊喜,有机会我一定将这些体验分享给更多的朋友们。”

菲律宾华侨学生施心怡对自己制作的艾锤爱不释手。“这个艾锤非常实用,香味清淡又驱蚊,平时还可以敲打养生,我要再给舍友做一个。”她说。

除此之外,茶苑协会带来了精彩的茶艺表演,中医药协会准备了制作香囊的各类药材,生活创意协会则细心地提供了编五彩绳的教程说明,同学们以不同的方式传递着对端午节的美好祝福。

据悉,华侨大学“一站式”学生社区依托春节、端午、中秋等传统节日常态化开展中华优秀传统文化体验活动,不仅促进了境外学生对中国传统民俗的了解,也有效增进了境内外同学的交流融合,营造了团结友爱、温馨活泼、相融相睦的邻里文化氛围。

(蔡昆松 蒋靖文)

集美区侨促会举行“一对一”结对帮扶仪式

本报讯 据集美报报道,日前,集美区侨乡经济促进会(简称“集美侨促会”)举行第七届第五次常务理事会议暨“一对一”结对帮扶贫困生助学金发放仪式。企业家、爱心人士代表向60名结对帮扶的贫困学生发放助学金,并勉励学生们要树立信心、克服困难。

从2011年以来,集美侨促会爱心团队“一对一”结对帮扶贫困生,帮扶对象包括大、中、小学生。截至目前,已帮扶600多名贫困学子,累计帮扶资金100余万元,助力学子们圆梦。仪式上,区慈善会为集美侨促会颁发“情系桑梓,爱心帮扶”牌匾,并为蔡清轮、蔡罗莎、陈存义、陈培基、吕奋勇等爱心人士颁发荣誉证书,感谢他们的爱心善举。

集美侨促会会长蔡清轮表示,今年以来,集美侨促会在慈善公益、招商引资、对外交流、社团发展等方面积极作为。接下来,集美侨促会将坚持“联谊、引资、服务、奉献”的办会宗旨,发挥桥梁纽带作用,为集美经济建设做出新贡献。

(郭妮妮 林超男)

思明区滨海街道召开第五次归侨侨眷代表大会

本报讯 6月7日,思明区滨海街道第五次归侨侨眷代表大会召开,44位来自各条战线、各个领域的侨界代表出席会议。

滨海街道侨联主席陈有理代表第四届侨联委员会从加强政治引领、健全工作机制、提升工作水平、开展为侨服务四个方面回顾五年来街道侨联工作。会议通过投票选举产生滨海街道侨联第五

届委员会委员,召开第五届委员会第一次全委会会议,王伟淑当选为主席,李鸿凌为副主席,秘书长为洪阿娜,还表决通过名誉主席和顾问名单。

滨海街道党工委书记赵珂对新一届侨联委员会表示祝贺,他表示,街道及社区要深入学习

党的二十大精神和习近平总书记关于侨务工作的重要论述,把握“根”“魂”“梦”的新时代侨务工作主线,维护好、实现好、发展好归侨侨眷和海外侨胞的合法权益。

思明区侨联主席吕强对滨海街道党工委始终坚持“党建带侨

建”,为侨联工作的开展提供了坚实保障表示衷心感谢,对街道侨联联动周边资源、打造独特文化品牌、发挥桥梁纽带作用给予了充分的肯定。希望滨海街道侨联加强侨界思想引领,继续画好最大同心圆。

思明区委常委、统战部部长

金季昆向新当选的侨联班子成员、侨联委员表示热烈祝贺,希望新一届街道侨联班子接续努力,紧紧围绕区委区政府工作大局,立足新起点、发挥新优势、开创新局面,坚持以党建带侨建、坚持以发展聚侨力、坚持以文化联侨情、坚持以服务暖侨心,为思明经济社会高质量发展作出新贡献。